

乳山讲好反邪教“警示教育课”

首本《反邪教知识读本》在中小学发放启用,全市95%以上的干部群众接受反邪教警示教育

本报记者 陶相银 通讯员 官华



9月12日,由乳山市委政法委、教育局共同编制的《反邪教知识读本》在光明街小学正式发放启用。作为威海市第一本校园反邪教知识读本,该读本以中小学生学习喜爱的插图、漫画形式,图文并茂地为青少年读者介绍了反邪教相关知识,增强了自觉防范邪教的意识,培养了积极向上的健康品行,受到学生、教师及家长的一致好评。

“知识读本通过漫画的形式,让广大中小学生学习了解反邪教相关知识,提高了孩子们识别、防范、拒绝邪教的能力,对学生健康成长有着重要意义。”光明街小学一位教师表示,中小学生学习正处在长身体、长知识的关键时期,尚未形成完整、成熟的世界观、人生观和价值观,也没有独立的知识体系,可塑性非常强,容易受社会上各种思潮的影响。

近年来,作为社会毒瘤和人类瘟疫的邪教,有向中小学生学习、青少年渗透的趋势,不仅使中小学生的身心健康受到巨大危害,而且造成了恶劣的社会影响。

为护航青少年健康成长,使广大中小学生学习了解邪教的危害及如何识别防范邪教,乳山市委成立了由政法委专门科室为主,教育

局、中小学教师为辅的编写团队,征集了市教育局、中小学校教师、中小学生学习等20余人的意见建议,先后修改4次,编写完成了此版《反邪教知识读本》。

该知识读本共分为2大板块6个小单元,分别从邪教的概况、特征、危害、识别防范、遇到邪教如何处理等方面展开讲解,使中小学生学习能够掌握反邪教的基本知识,对孩子们形成正确的引导。目前,该知识读本发放到全市26所中小学校,供2.9万余名中小学生学习使用。



除编制印发知识读本外,乳山还将反邪教警示教育与义务教育有机结合,把反邪教警示教育纳入

全市中小学校思想政治课程教学计划,充分发挥市级警示教育中心的作用,加强对教育系统教育职工的反邪教知识培训,不断增强其抵制邪教侵蚀的意识和能力。充分利用学校的宣传栏、黑板报、校园电视等宣传阵地,加强反邪教宣传教育,有效地强化了广大师生的反邪教意识,自觉构筑起防范邪教的校园防线。

为守护校园净土,坚决抵制邪教,在日常教学工作中,乳山市通过班会、国旗下讲话、道德讲堂等形式,开展反邪教警示教育,增强广大师生识别、防范邪教的能力,自觉抵制邪教。利用知识竞赛、体育运动会、演讲比赛等活动,积极营造科学向上的校园氛围,杜绝邪教向校园内部渗透,筑牢中小学校反邪教的堤坝。

乳山还组织全市20多所学校的近3万余名中小学生学习写下了反邪教作文,1500余名学生参加了全市的反邪教警示教育征文比赛。全市先后刻录发放反邪教警示教育光盘80余份,播放教育片场次100余场次,组织近3万余名师生观看反邪教警示教育影片。

通过各项活动的开展,在全市各中小学校营造了浓厚的反邪教氛围,筑牢了校园防邪的“安全墙”。

为进一步深化反邪教工作,营造浓厚的反邪、防邪社会氛围,倡导追求文明、崇尚科学的良好风气。乳山还结合“进机关、进企业、进农村、进社区、进学校、进宗教场所”等“六进”活动,在市、镇、村和社区三级,利用各类反邪教警示教育中心、文化长廊、文化墙和橱窗等阵地,教育引导干部群众识别和防范邪教,使反对和警惕邪教成为行动自觉。同时在全市13个宗教活动场所发放反邪教宣传资料5000余份,用邪教冒用宗教名义开展违法犯罪活动的典型案例,警示广大信教群众增强识别能力和防范意识。

借助文化、卫生、科技、法律“四下乡”活动,乳山进一步深入开展反邪教宣传教育。团市委在全市青少年中组织了“崇尚科学、反对邪教、从我做起、人人有责”的签名活动;市妇联围绕警示教育内容,结合开展创建文明家庭活动,向全市妇女发出了一封公开信,倡导并号召全市妇女崇尚科学、关爱家庭、反对邪教;市卫计局在全市开展了健康生活宣传活动,向广大群众发放健康生活明白纸,提倡健康的生活方式,远离邪教;市科协采取举办讲座、科普展览、送图书下乡、科普宣传等形式,在城乡开展宣传教育活动;司法部门积极开展法律宣传,通过发放反邪教宣传材料,接受群众反邪教相关法律咨询等,与群众进行面对面的交流和教育。

近年来乳山用于反邪教警示教育经费累计7.8万余元,累计出动宣传车100多车次,送电影下乡140余场次,引发《反邪教明白纸》25万余份,街道群众法律咨询2万余人次。为扩大教育覆盖面,在电视、报纸等媒体反复刊播反邪教宣传警示片、公益广告等,使全市95%以上的干部群众接受警示教育。

乳山基层司法所上好普法宣传“第一课”

开学伊始,为增强幼儿消防意识,加强师德师风建设,乳山市城区司法所走进西馨苑幼儿园,为学校师生带来了一场生动精彩的普法宣传“第一课”。

活动中,工作人员全程采用通俗易懂的语言、生动有趣的漫画等形式,让师生在愉快轻松的气氛中掌握了如何预防火灾、如何报火警、如何使用灭火器等消防安全基本知识。同时,向幼儿教师发放了宪法明白纸,详细讲解了我国新修宪法的相关知识以及宪法赋予公民的权利和义务,进一步扩大了宪法普及范围,为强化幼儿教师队伍的师德师风建设奠定了良好的法治基础。

(刘雨 宋佳丽)

乳山口司法所开展扫黑除恶普法宣传

近日,乳山口司法所组织中学生普法小分队及社会志愿者来到华冠社区开展扫黑除恶普法宣传活动。

活动中,普法人员通过悬挂横幅、发放“扫黑除恶专项斗争明白纸”、现场讲解等多种方式向市民们宣传“扫黑除恶”相关政策和法律法规,帮助他们进一步了解黑恶势力性质犯罪活动内容,鼓励引导群众遵守法律法规,并动员大家积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪行为。

(孙铁琰 沈晴)

乳山“一次办好”激发企业投资活力

本报威海9月12日讯(通讯员 于瑄)“效率太惊人了,原来三四天都办不好的申请,现在一上午就批下来了,而且从头到尾就只在网上填了一个表格。”乳山某企业项目负责人说,“一次办好”简化了申请流程,在任意一台电脑上登录网上办理平台,就能成功完成申请、备案,整个过程不需要跑腿。

近年来,乳山不断优化全市营商环境,通过将立项审批、能评审查、招标核准统一纳入行政审批中心窗口办理,以及对社会投资、备案项目实施“在线审批、及时办结”“自主备案、信用承诺”等措施,使企业足不出户即可完成备案立项工作,真正实现零跑腿、零等待、零障碍,极大地提高投资便利化,有效激发民间投资活力。

“今年以来,重点围绕简政放权、确权限权、服务前置、容缺受理,在线审批、即时办结,自主备案、信用承诺四方面内容,持续推动“放管服”改革走向深入,为企业“一次办好”行政审批事项开辟快速通道。”乳山市委发改局党组成员、蓝色经济区管理办公室主任丛丹介绍。

乳山积极开展扫黑除恶专项斗争宣教活动

本报威海9月12日讯(通讯员 于瑄)扫黑除恶专项斗争开展以来,乳山市委积极开展矛盾纠纷“大排查、大调处”活动,组织司法所深入各村(社区)排查走访,加大对社会高危人群的摸排力度,及时发现并报告黑恶势力犯罪案件线索。进一步完善防范和化解机制,加强矛盾纠纷化解,及时调处矛盾纠纷,将不稳定因素消灭于萌芽状态,最大限度压缩黑恶势力生存空间,维护社会和谐稳定。

加强对安置帮教对象的教育走访工作,通过入户、谈话、

走访等多种形式,掌握其思想状态和行为表现,加强思想引导,使其远离黑恶势力,预防和阻止刑释人员被黑恶势力引诱、拉拢,防止脱管、漏管和重新违法犯罪行为的发生。此外,乳山市委还不断健全应急预案,将脱管失控社区服刑人员情况及时通报相关政法部门,迅速处置突发事件,适时启动社区矫正应急预案,以应对突发事件。

建立办理黑社会性质案件的审查、请示、报备制度,要求律师树立正确的政治操守,规范执业。发挥法律顾问基层

优势,各驻村(社区)法律顾问进一步发挥积极作用,运用法律专业知识,维护当事人合法权益不受黑恶势力侵害,在基层维权的同时加强普法宣传,截至目前,参加培训班约1500人次,提高群众的法律意识,为扫黑除恶提供了法律保障。

乳山市委还结合“七五普法”等活动,开展相关法治宣传。将专项斗争列入全市普法宣传要点,要求各普法成员单位按照“谁执法谁普法”“谁主管谁负责”工作要求,结合法律“六进”活动开展扫黑除恶

专项斗争法治宣传教育活动,通过悬挂条幅、安装刊板、LED屏幕滚动播放等多种宣传形式,广泛宣传扫黑除恶相关内容和《宪法》《刑法》《治安管理处罚法》等法律法规,使法治宣传不断向基层延伸,让群众理解法定权利和义务,避免发生违法行为。

此外,还在乳山司法、乳山公共法律服务平台推送扫黑除恶相关内容,使群众更近距离地接触法律知识。截止目前,已发放法治宣传单2000余份,为扫黑除恶专项斗争提供良好的法治环境。